

# 520 临近, 婚登处里跟拍师忙到飞起

## 当天拍摄当天出片, 新人们都是要发朋友圈的

本报记者 盛锐 滕一韬

“我们结婚啦!”打开B站、小红书等平台,总能刷到这样的视频,画面中是新人走进婚登处满满的幸福,加上满屏的“恭喜”“白头偕老”,很喜庆。

这些视频,都是专业团队跟拍的。

如今走进杭州各婚姻登记处,能看到跟拍结婚的摄影师越来越多。

5月20日、21日两天,是一年中“甜度最高”的日子,很多跟拍摄影工作室早早就预约满了。事实上,进入春季后,跟拍摄影师就已经很忙了,毕竟天气越来越好。

昨天,钱报记者来到杭州最热门的结婚登记地——桃花湖公园内的上城区婚姻登记服务中心(简称上城婚登),一探究竟。



忙碌的跟拍摄影师 盛锐 摄

### 当天

上午10点,上城婚登已经热闹非凡,四五对新人正在等候区。几乎每一对都跟着一个摄影师。

等叫号的柴小姐,正在和摄影师小丰沟通。

柴小姐是通过社交软件找来摄影师的。“通过搜索关键词,确定谁符合自己的要求,然后和对方约档期。线上价格比门店要便宜一些。”考虑到女性心思更细腻,柴女士特意找了女摄影师,“当然,这家的摄影风格我更喜欢。”

一早,双方按约定时间来到上城婚登。小丰将进行两个小时的跟拍,包括登记时、颁证大厅内以及户外,最终提供9张精修照片,价格400元左右。不过,新人要自己化妆。

小丰是95后,大学刚毕业时从事设计工作,因为爱好摄影,工作之余会接一些线上的单子,“这两年领证跟拍越来越火,我在去年转了全职。”

上城婚登是小丰的“主阵地”。在她看来,这里环境好,容易出片,新人的满意度也高。

每到周末或热门的结婚日子,都是她最忙碌的时候,尤其是5月20日、21日。“提前半个月就有人来问了。有些名气大的摄影师,提前一个月就被订走了。”

5月16日也是个登记好日子,拍完柴女士后,小丰还要拍另外一对。“每天两单是极限,因为要保证拍摄质量,也要尽快出片,新人都希望当天就发到朋友圈。”

查询主流社交软件,个人摄影师的跟拍价位集中在299元到499元不等,拍摄时长两三个小时,妆造和服饰需要额外付费。

摄影师阿娇告诉记者,现在不少同行都开始接结婚登记跟拍的单子,这个新赛道卷出了新高度,“比如,要学会怎么指导对方调整更多的拍摄姿势,要能在短时间内调动起新人的情绪,还要让社恐的人也能拍得好。”



新人和好友 滕一韬 摄

### 跟拍师专业程度不一 最幸福的时刻值得记录

后姑娘小姚准备了泡泡机和灯笼,“这几年大家婚姻登记的仪式感更强了,都是有备而来的。”

小姚原计划在5·20或5·21登记,但没有约到当天跟拍的摄影师,“问了好几个,都没档期。”

选在5月16日,她也是听取了摄影师的建议,“这天人少一些,时间更充裕,更容易出片。”

上城婚登二楼是中式颁证大厅,每个角落都有新人举着红本本,摆着好看的姿势,在拍照。

写着日期的颁证台边,同心结窗花前,是最受捧的拍照点位,就算当天新人较少,也需要等上五六分钟才能轮到。

“我们的跟拍摄影师是免费的。”同为90后的代澄和陈相升从大学开始相恋,9年后结婚。在这最幸福的时刻,他们邀请最好的朋友来见证,“比起摄影师,朋友给我们拍照,我们可以更自然,效果可能更好。”

帮忙拍照的好友李晨倩,是已婚的过来人,“这里真蛮漂亮的,我当年结婚时都没这么美。开个玩笑,我真想再来领一次证。”

### 一个月前就被约满 浪漫经济

婚登跟拍早在2010年左右就有了,2022年年底,随着小红书等社交软件的风靡,逐渐走红。”“官宣结婚画廊”摄影工作室的负责人晓杰说,5月20日的上城区预约号早在4月20日晚到两分钟就约满了。

晓杰原来是知名婚纱摄影店的摄影师,看到跟拍摄影火热,决定自己开工作室。毗邻上城婚登,给工作室带来了稳定的客流,“新人早上来化妆换衣服,拍登记照,然后去对面登记跟拍,傍晚出片,晚上发朋友圈,可说是‘一条龙’服务。”

在晓杰看来,近年国潮火热,是上城婚登受热捧的原因之一,“来我们店里的新人,比较偏爱旗袍和马面裙。”

工作室一共有三个摄影师。因为提供服装和妆造,工作室的价格比个人要贵一些,在900元左右。

不过,晓杰直言,“5·20”等网红结婚日的拍照体验并不好,“像上城婚登二楼颁证台,对每对新人限定拍照3分钟。我们这些对点位了然于心的,都感觉有点赶。”

依托杭州最热婚登处的带动效应,开业8个月来,桃花湖公园婚庆产业园已举办160余场婚礼,目前已预定的已经排到了2025年10月。

## 杭州推出“城际站点巴士” 试运营期间 9.9元到桐庐

本报讯 记者从杭州长运集团获悉,5月17日起杭州长运全新推出“城际站点巴士”业务,开通杭州至桐庐、杭州至建德2条线路。

市民可通过“杭州长运”微信公众号、“长运伴你行”微信小程序,“滴滴出行”微信小程序或app,点击“站点巴士”选择线路和就近的站点购票乘车。

试运营期间,所有线路车票均实行“一票制”。乘客购买车票后,可乘坐至本线路任意站点下车。

据介绍,为庆祝“城际站点巴士”开通,活动票价优惠力度空前。杭州-桐庐线路原价41元,活动价9.9元,杭州-建德原价70元,活动价19.9元。各线路车票购买通道于昨天开启。

据悉,“城际站点巴士”是数字化班线客运新模式,通过客企+互联网专业出行平台,实现“多点对多点”城际客运服务。旅客可“网上购票、线上选点、动态可视、就近上车”。

杭州长运相关负责人表示,“城际站点巴士”是传统客运行业转型升级的一次积极探索与尝试。“我们希望通过互联网、大数据等新技术与传统客运行业的深度融合发展,打开‘流量’密码,在旅客‘多样化、多层次’的出行选择菜单链中增加一个靓丽的选项,让大家有更好的出行体验感。”

本报记者 陈薇  
通讯员 严全盛